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A	gauche,	des	candidatures	émergent	face	à	un	
désaveu	marqué	des	Français	pour	François	

Hollande	
	

Notice	technique	/	pour	la	Commission	des	Sondages	
Article	2		

Informations	générales		
• Organisme	ayant	réalisé	le	sondage	:	YouGov	
• Objet	du	sondage	:	A	gauche,	des	candidatures	émergent	face	à	un	désaveu	marqué	

des	Français	pour	François	Hollande	
• Commanditaire(s)	:	Le	Huffington	Post	/	I>télé	
• Nombre	de	personnes	interrogées	:	Echantillon	de	1	002	personnes,	représentatif	de	la	

population	française	âgée	de	18	ans	et	plus		
• Dates	de	réalisation	:	les	26	et	27	octobre	2016		
• Date	de	publication	:	4	novembre	2016	
• Mode	de	recueil	:	questionnaire	auto-administré	en	ligne	
• Condition	 d’interrogation	 :	 questions	 posées	 à	 la	 suite	 des	 questions	 permettant	

d’établir	les	quotas	
• Echantillon	 interrogé	 :	Echantillon	de	1002	personnes	 représentatif	de	 la	population	

française	âgée	de	18	ans	et	plus.	L’échantillon	a	été	constitué	selon	 la	méthode	des	
quotas	:	sexe,	âge,	région,	éducation,	catégorie	d’agglomération,	CSP	et	vote	au	1er	tour	
de	l’élection	présidentielle	de	2012.	

• Conditions	 de	 réalisation	 des	 interviews	 :	 Etude	 réalisée	 auprès	 d’un	 échantillon	 de	
Français	interrogés	par	Internet	les	26	et	27	octobre	2016	

• Gratification	des	personnes	interrogées	:	0,50	euros	
• Critères	de	redressement,	échantillon	brut	redressé	sur	les	variables	suivantes	:		

- Les	critères	sociodémographiques	:	sexe,	âge,	région,	niveau	d’éducation	et	
catégorie	d’agglomération		

- Le	vote	au	1er	tour	de	l’élection	présidentielle	de	2012	
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Précision	sur	les	marges	d’erreur	
La	 théorie	statistique	permet	de	mesurer	 l’incertitude	à	attacher	à	chaque	résultat	d’une	enquête.	

Cette	incertitude	s’exprime	par	un	intervalle	de	confiance	situé	de	part	et	d’autre	de	la	valeur	observée	

et	 dans	 lequel	 la	 vraie	 valeur	 a	 une	 probabilité	 déterminée	 de	 se	 trouver.	 Cette	 incertitude,	

communément	 appelée	 «	 marge	 d’erreur	 »,	 varie	 en	 fonction	 de	 la	 taille	 de	 l’échantillon	 et	 du	

pourcentage	 observé	 comme	 le	montre	 le	 tableau	 ci-dessous.	 Le	 calcul	 n’est	 justifié	 que	 pour	 les	

sondages	échantillonnés	de	manière	aléatoire.	Il	ne	peut	pas	être	déterminé	dans	le	cadre	de	sondages	

par	quotas,	mais	on	considère	qu’il	est	proche	de	celui	des	sondages	aléatoires.	

		 Si	le	pourcentage	observé	est	de…	
Taille	de	

l'échantillon	 5%	ou	95%	 10%	ou	90%	 20%	ou	80%	 30%	ou	70%	 40%	ou	60%	 50%	
90	 4,5	 6,2	 8,3	 9,5	 10,1	 10,3	
100	 4,3	 5,9	 7,8	 9	 9,6	 9,8	
150	 3,5	 4,8	 6,4	 7,3	 7,8	 8	
500	 1,9	 2,7	 3,6	 4,1	 4,4	 4,5	
600	 1,8	 2,4	 3,3	 3,7	 4	 4,1	
700	 1,6	 2,3	 3	 3,5	 3,7	 3,8	
800	 1,5	 2,5	 2,8	 3,2	 3,5	 3,5	
900	 1,4	 2	 2,6	 3	 3,2	 3,3	
1000	 1,4	 1,8	 2,5	 2,8	 3	 3,1	
1500	 1,15	 1,5	 2,1	 2,4	 2,55	 2,6	

	
Exemple	de	lecture	du	tableau	:	dans	le	cas	d’un	échantillon	de	1000	personnes,	si	le	pourcentage	

mesuré	est	de	10%,	la	marge	d’erreur	est	égale	à	1,8.	Le	vrai	pourcentage	est	donc	compris	entre	

8,2%	et	11,8%.	
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Structure	de	l’échantillon		
Base	totale	 1002	
  Bases	brutes	 Bases	pondérées	
Age	x	Sexe	     

Homme	18-34	 116	 118	

Homme	35-54	 155	 161	

Homme	55+	 192	 225	

Femme	18-34	 116	 120	

Femme	35-54	 186	 167	

Femme	55+	 237	 211	

      
Taille	d'agglomération	 		 		
Petite	ou	moyenne	 713	 678	
Grande	 289	 323	
		 		 		
Niveau	d'éducation	 		 		
Education	:	baccalauréat	ou	
moins	 629	 761	

Diplômé	de	l'enseignement	
supérieur	 373	 240	

		 		 		
Région	UDA	5	 		 		

Nord-Est 246	 234	

Nord-Ouest 232	 229	

Région Parisienne 189	 185	

Sud-Est 242	 244	

Sud-Ouest 93 108 

      

Vote	1er	Tour	Présidentielles	
2012	 		 		

Nicolas Sarkozy (UMP - Union Pour 
un Mouvement Populaire) 235	 245	
François Hollande (PS – Parti 
Socialiste)       246	 255	
François Bayrou (Modem – 
Mouvement Démocrate) 57	 74	

Un autre candidat 40	 51	
Marine Le Pen (FN – Front National) 155	 90	
Jean-Luc Mélenchon (Front de 
Gauche) 67	 100	
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Vote Blanc ou abstention 202	 185	

	

Résultats	des	questions	publiées	

Quel jugement portez-vous sur l’action de François Hollande comme Président de la République ?  
Une seule réponse possible. 

  
Très favorable 4% 

Plutôt favorable 11% 
Net: Favorable 15% 

Plutôt défavorable 28% 
Très défavorable 53% 

Net: Défavorable 81% 
Je ne sais pas 5% 

Quel jugement portez-vous sur l’action de Manuel Valls comme Premier Ministre ?  
Une seule réponse possible. 

  
Très favorable 4% 

Plutôt favorable 16% 
Net: Favorable 20% 

Plutôt défavorable 33% 
Très défavorable 41% 

Net: Défavorable 74% 
Je ne sais pas 6% 

Quel jugement portez-vous sur l’action du Gouvernement ?  
Une seule réponse possible. 

  
Très favorable 2% 

Plutôt favorable 11% 
Net: Favorable 13% 

Plutôt défavorable 35% 
Très défavorable 47% 

Net: Défavorable 82% 
Je ne sais pas 5% 

En politique, quel est votre principal sujet de préoccupation ? Une seule réponse possible. 
  

Le chômage, l’emploi 30% 
L’immigration 15% 

L’insécurité 13% 
La protection sociale (retraites, sécurité sociale...) 11% 

Les impôts 6% 
La dette et les finances publiques 5% 

L’environnement 4% 
La croissance 4% 

L'éducation 4% 
L’Union Européenne 2% 

Les affaires internationales (hors UE) 1% 
Le logement 1% 

Les transports 0% 
Je ne sais pas 4% 
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Diriez-vous que le gouvernement a une très bonne gestion de l’économie, une assez bonne gestion de 
l’économie, une assez mauvaise gestion de l’économie, ou une très mauvaise gestion de l’économie ?  
Une seule réponse possible. 

  
Une très bonne gestion de l’économie 2% 

Une assez bonne gestion de l’économie 12% 
Net: Bonne 14% 

Une assez mauvaise gestion de l’économie 39% 
Une très mauvaise gestion de l’économie 41% 

Net: Mauvaise 80% 
Je ne sais pas 6% 

Comment décririez-vous l’état de l’économie française en ce moment ?  
Une seule réponse possible. 

  
Très bon état 1% 

Assez bon état 5% 
Net: Bon état 6% 

Ni en bon, ni en mauvais état 21% 
Assez mauvais état 39% 

Très mauvais état 30% 
Net: Mauvais état 69% 

Je ne sais pas 4% 

Dans quelle mesure êtes-vous d'accord ou pas d'accord avec les affirmations suivantes ? - Le 
gouvernement protège les intérêts des personnes comme moiUne seule réponse possible par ligne. 

  
Tout à fait d'accord 3% 

Plutôt d'accord 11% 
Net: D'accord 15% 

Plutôt pas d'accord 23% 
Pas d'accord du tout 57% 

Net: Pas d'accord 80% 
Je ne sais pas 6% 

Dans quelle mesure êtes-vous d'accord ou pas d'accord avec les affirmations suivantes ? 
- La société que prône le gouvernement est globalement celle dans laquelle je souhaite vivre 
Une seule réponse possible par ligne.  

  
Tout à fait d'accord 3% 

Plutôt d'accord 13% 
Net: D'accord 16% 

Plutôt pas d'accord 24% 
Pas d'accord du tout 52% 

Net: Pas d'accord 76% 
Je ne sais pas 8% 

Dans quelle mesure êtes-vous d'accord ou pas d'accord avec les affirmations suivantes ? 
- Le gouvernement est composé de personnes compétentes 
Une seule réponse possible par ligne.  

  
Tout à fait d'accord 4% 

Plutôt d'accord 15% 
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Net: D'accord 18% 
Plutôt pas d'accord 28% 

Pas d'accord du tout 46% 
Net: Pas d'accord 74% 

Je ne sais pas 7% 

Dans quelle mesure êtes-vous d'accord ou pas d'accord avec les affirmations suivantes ? - Le 
gouvernement est prêt à prendre des décisions impopulaires si elles sont bonnes pour le paysUne seule 
réponse possible par ligne. 

  
Tout à fait d'accord 6% 

Plutôt d'accord 24% 
Net: D'accord 30% 

Plutôt pas d'accord 23% 
Pas d'accord du tout 39% 

Net: Pas d'accord 62% 
Je ne sais pas 9% 

Dans quelle mesure êtes-vous d'accord ou pas d'accord avec les affirmations suivantes ? 
- Le gouvernement a une ligne claire, dont il ne bouge pas 
Une seule réponse possible par ligne.  

  
Tout à fait d'accord 6% 

Plutôt d'accord 16% 
Net: D'accord 22% 

Plutôt pas d'accord 24% 
Pas d'accord du tout 48% 

Net: Pas d'accord 71% 
Je ne sais pas 7% 

Dans quelle mesure êtes-vous d'accord ou pas d'accord avec les affirmations suivantes ?  
- Le gouvernement a de bonnes intentions, même si je ne suis pas toujours d'accord avec ses positions 
Une seule réponse possible par ligne. 

  
Tout à fait d'accord 4% 

Plutôt d'accord 23% 
Net: D'accord 27% 

Plutôt pas d'accord 27% 
Pas d'accord du tout 40% 

Net: Pas d'accord 67% 
Je ne sais pas 6% 

Dans quelle mesure êtes-vous d'accord ou pas d'accord avec les affirmations suivantes ? - Le 
gouvernement s'adresse à toute la population, pas seulement à ses électeursUne seule réponse possible 
par ligne. 

  
Tout à fait d'accord 6% 

Plutôt d'accord 21% 
Net: D'accord 27% 

Plutôt pas d'accord 21% 
Pas d'accord du tout 46% 

Net: Pas d'accord 66% 
Je ne sais pas 7% 



Notice	technique	:	YouGov	pour	Le	Huffington	Post	/	I>télé	
Des	Français	ouverts	aux	réformes	/	Novembre	2016		

Dans quelle mesure êtes-vous d'accord ou pas d'accord avec les affirmations suivantes ? 
- Le gouvernement va de l'avant, et propose des mesures modernes 
Une seule réponse possible par ligne. 

  
Tout à fait d'accord 3% 

Plutôt d'accord 13% 
Net: D'accord 16% 

Plutôt pas d'accord 28% 
Pas d'accord du tout 50% 

Net: Pas d'accord 78% 
Je ne sais pas 6% 

Dans quelle mesure êtes-vous d'accord ou pas d'accord avec les affirmations suivantes ? 
- Le parti Les Républicains protège les intérêts des personnes comme moi 
Une seule réponse possible par ligne. 

  
Tout à fait d'accord 4% 

Plutôt d'accord 18% 
Net: D'accord 23% 

Plutôt pas d'accord 22% 
Pas d'accord du tout 42% 

Net: Pas d'accord 64% 
Je ne sais pas 13% 

Dans quelle mesure êtes-vous d'accord ou pas d'accord avec les affirmations suivantes ? - La société 
que prône le parti Les Républicains est globalement celle dans laquelle je souhaite vivreUne seule 
réponse possible par ligne. 

  
Tout à fait d'accord 5% 

Plutôt d'accord 21% 
Net: D'accord 26% 

Plutôt pas d'accord 20% 
Pas d'accord du tout 41% 

Net: Pas d'accord 61% 
Je ne sais pas 13% 

Dans quelle mesure êtes-vous d'accord ou pas d'accord avec les affirmations suivantes ?  
- Le parti Les Républicains est composé de personnes compétentes 
Une seule réponse possible par ligne. 

  
Tout à fait d'accord 5% 

Plutôt d'accord 25% 
Net: D'accord 30% 

Plutôt pas d'accord 24% 
Pas d'accord du tout 33% 

Net: Pas d'accord 56% 
Je ne sais pas 14% 

Dans quelle mesure êtes-vous d'accord ou pas d'accord avec les affirmations suivantes ? 
- Le parti Les Républicains est prêt à prendre des décisions impopulaires si elles sont bonnes pour le 
pays 
Une seule réponse possible par ligne. 

  
Tout à fait d'accord 7% 
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Plutôt d'accord 31% 
Net: D'accord 38% 

Plutôt pas d'accord 19% 
Pas d'accord du tout 29% 

Net: Pas d'accord 48% 
Je ne sais pas 14% 

Dans quelle mesure êtes-vous d'accord ou pas d'accord avec les affirmations suivantes ? - Le parti Les 
Républicains a une ligne claire, dont il ne bouge pasUne seule réponse possible par ligne.  

  
Tout à fait d'accord 5% 

Plutôt d'accord 21% 
Net: D'accord 27% 

Plutôt pas d'accord 27% 
Pas d'accord du tout 32% 

Net: Pas d'accord 59% 
Je ne sais pas 14% 

Dans quelle mesure êtes-vous d'accord ou pas d'accord avec les affirmations suivantes ?  
 - Le parti Les Républicains a de bonnes intentions, même si je ne suis pas toujours d'accord avec ses 
positions 
Une seule réponse possible par ligne. 

  
Tout à fait d'accord 4% 

Plutôt d'accord 27% 
Net: D'accord 31% 

Plutôt pas d'accord 21% 
Pas d'accord du tout 35% 

Net: Pas d'accord 56% 
Je ne sais pas 12% 

Dans quelle mesure êtes-vous d'accord ou pas d'accord avec les affirmations suivantes ?  
- Le parti Les Républicains s'adresse à toute la population, pas seulement à ses électeurs 
Une seule réponse possible par ligne.  

  
Tout à fait d'accord 5% 

Plutôt d'accord 23% 
Net: D'accord 27% 

Plutôt pas d'accord 24% 
Pas d'accord du tout 38% 

Net: Pas d'accord 61% 
Je ne sais pas 11% 

Dans quelle mesure êtes-vous d'accord ou pas d'accord avec les affirmations suivantes ? - Le parti Les 
Républicains va de l'avant, et propose des mesures modernesUne seule réponse possible par ligne. 

  
Tout à fait d'accord 4% 

Plutôt d'accord 21% 
Net: D'accord 25% 

Plutôt pas d'accord 26% 
Pas d'accord du tout 36% 

Net: Pas d'accord 62% 
Je ne sais pas 13% 
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Si demain avaient lieu des élections, préfèreriez-vous voir élu un gouvernement de Gauche ou de Droite 
?  
Une seule réponse possible. 

  
Un gouvernement de Gauche 28% 

Un gouvernement de Droite 37% 
Je ne sais pas 35% 

En général, diriez-vous que vous avez tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou 
pas confiance du tout dans les responsables politiques et la qualité de la démocratie en France ?  
Une seule réponse possible. 

  
Tout à fait confiance 2% 

Plutôt confiance 17% 
Net: Confiance 20% 

Plutôt pas confiance 36% 
Pas confiance du tout 37% 

Net: Pas confiance 73% 
Je ne sais pas 7% 

Selon vous, les partis politiques suivants sont-ils plutôt unis ou divisés ? - Le Parti Socialiste Une seule 
réponse possible par ligne. 

  
Uni 5% 

Uni, même s’il existe des divergences sur certaines questions 12% 

Divisé 72% 
Je ne sais pas 11% 

Selon vous, les partis politiques suivants sont-ils plutôt unis ou divisés ?  
- Les Républicains 
Une seule réponse possible par ligne.  

  
Uni 4% 

Uni, même s’il existe des divergences sur certaines questions 24% 

Divisé 61% 
Je ne sais pas 12% 

Selon vous, les partis politiques suivants sont-ils plutôt unis ou divisés ?  
- Le Front de Gauche 
Une seule réponse possible par ligne.  

  
Uni 12% 

Uni, même s’il existe des divergences sur certaines questions 29% 

Divisé 40% 
Je ne sais pas 19% 

Selon vous, les partis politiques suivants sont-ils plutôt unis ou divisés ?  
- Le FN 
Une seule réponse possible par ligne 

  
Uni 24% 

Uni, même s’il existe des divergences sur certaines questions 35% 

Divisé 26% 
Je ne sais pas 15% 
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De quelles personnalités politiques avez-vous une opinion POSITIVE ? 
Veuillez sélectionner autant de réponses que vous le souhaitez parmi la liste suivante  

Echantillon brut 832 

Echantillon pondéré 834 

Alain Juppé 27% 

Marine Le Pen 24% 

Jean-Luc Mélenchon 23% 

Emmanuel Macron 21% 

Marion Maréchal Le Pen 17% 

Nicolas Sarkozy 17% 

François Bayrou 17% 

François Fillon 17% 

Bruno Le Maire 16% 

Martine Aubry 14% 

Ségolène Royal 14% 

Christiane Taubira 14% 

Arnaud Montebourg 14% 

Christine Lagarde 14% 

Olivier Besancenot 13% 

Anne Hidalgo 12% 

Bertrand Delanoë 12% 

Nathalie Kosciusko-Morizet 11% 

Jean-Pierre Raffarin 11% 

Gilbert Collard 11% 

Benoît Hamon 10% 

Nicolas Dupont-Aignan 10% 

Jean-Yves Le Drian 9% 

Florian Philippot 9% 

Najat Vallaud-Belkacem 9% 

Bernard Cazeneuve 9% 

Xavier Bertrand 8% 

Valérie Pécresse 8% 

Laurent Fabius 7% 

Laurent Wauquiez 7% 

Fleur Pellerin 7% 

Stéphane Le Foll 5% 

Aurélie Filipetti 5% 

Cécile Duflot 5% 

Nadine Morano 5% 

Claude Bartolone 4% 

Jean-Marc Ayrault 4% 

Michel Sapin 4% 

Marisol Tourraine 4% 

Marylise Lebranchu 4% 

Jean-François Copé 3% 

Harlem Désir 3% 

Pierre Moscovici 3% 
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Jean-Marie Le Pen 3% 

Christian Estrosi 3% 

Luc Chatel 3% 

Brice Hortefeux 3% 

Christian Jacob 3% 

Claude Guéant 3% 

François Rebsamen 2% 

Christine Boutin 2% 

Jean-Christophe Cambadélis 2% 

Vincent Peillon 2% 

Sylvia Pinel 1% 
De quelles personnalités politiques avez-vous une opinion NEGATIVE ?Veuillez sélectionner autant de 

réponses que vous le souhaitez parmi la liste suivante  

Echantillon brut 857 

Echantillon pondéré 857 

Jean-Marie Le Pen 64% 

Nicolas Sarkozy 58% 

Jean-François Copé 50% 

Marine Le Pen 48% 

Marion Maréchal Le Pen 46% 

Christiane Taubira 44% 

Najat Vallaud-Belkacem 42% 

Nadine Morano 42% 

Brice Hortefeux 40% 

Christine Boutin 38% 

Harlem Désir 37% 

Christian Estrosi 37% 

Ségolène Royal 36% 

Cécile Duflot 35% 

Gilbert Collard 33% 

Florian Philippot 32% 

Laurent Fabius 32% 

Martine Aubry 32% 

Claude Guéant 31% 

Jean-Marc Ayrault 31% 

François Fillon 31% 

Nathalie Kosciusko-Morizet 30% 

Emmanuel Macron 30% 

Marisol Tourraine 30% 

Anne Hidalgo 29% 

Michel Sapin 29% 

Alain Juppé 28% 

Valérie Pécresse 28% 

Bernard Cazeneuve 27% 

Jean-Luc Mélenchon 27% 

Jean-Christophe Cambadélis 27% 

Olivier Besancenot 26% 
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Pierre Moscovici 25% 

Stéphane Le Foll 25% 

Jean-Pierre Raffarin 25% 

Laurent Wauquiez 25% 

Nicolas Dupont-Aignan 24% 

Christine Lagarde 24% 

Bruno Le Maire 23% 

Xavier Bertrand 23% 

Arnaud Montebourg 23% 

François Bayrou 22% 

Christian Jacob 22% 

Claude Bartolone 22% 

Aurélie Filipetti 21% 

Benoît Hamon 21% 

Bertrand Delanoë 21% 

Fleur Pellerin 20% 

Luc Chatel 20% 

Vincent Peillon 19% 

François Rebsamen 18% 

Marylise Lebranchu 18% 

Jean-Yves Le Drian 18% 

Sylvia Pinel 13% 
 

Scores nets 
 

  

Alain Juppé -2% 

Jean-Luc Mélenchon -5% 

François Bayrou -6% 

Bruno Le Maire -6% 

Jean-Yves Le Drian -8% 

Arnaud Montebourg -9% 

Bertrand Delanoë -9% 

Emmanuel Macron -9% 

Christine Lagarde -10% 

Benoît Hamon -11% 

Sylvia Pinel -12% 

Olivier Besancenot -13% 

Fleur Pellerin -14% 

Marylise Lebranchu -14% 

François Fillon -14% 

Jean-Pierre Raffarin -14% 

Nicolas Dupont-Aignan -14% 

Xavier Bertrand -15% 

François Rebsamen -16% 

Aurélie Filipetti -16% 

Anne Hidalgo -17% 

Luc Chatel -17% 
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Martine Aubry -17% 

Claude Bartolone -17% 

Vincent Peillon -18% 

Laurent Wauquiez -18% 

Bernard Cazeneuve -18% 

Christian Jacob -19% 

Nathalie Kosciusko-Morizet -19% 

Stéphane Le Foll -19% 

Valérie Pécresse -20% 

Ségolène Royal -21% 

Pierre Moscovici -22% 

Gilbert Collard -23% 

Florian Philippot -23% 

Marine Le Pen -24% 

Laurent Fabius -25% 

Michel Sapin -25% 

Jean-Christophe Cambadélis -25% 

Marisol Tourraine -26% 

Jean-Marc Ayrault -26% 

Claude Guéant -28% 

Marion Maréchal Le Pen -29% 

Christiane Taubira -30% 

Cécile Duflot -30% 

Najat Vallaud-Belkacem -33% 

Harlem Désir -34% 

Christian Estrosi -34% 

Christine Boutin -36% 

Brice Hortefeux -37% 

Nadine Morano -37% 

Nicolas Sarkozy -41% 

Jean-François Copé -46% 

Jean-Marie Le Pen -61% 
q1. Dans quelle mesure seriez-vous favorable, ou défavorable, à ce que François Hollande, Président sortant, 

soit candidat à l’élection présidentielle de 2017 ?   
Veuillez sélectionner une seule réponse. 

  

Tout à fait favorable 5% 

Plutôt favorable 8% 

Net: Favorable 13% 

Plutôt défavorable 20% 

Tout à fait défavorable 60% 

Net: Défavorable 79% 

Je ne sais pas 8% 

Dans l’hypothèse où François Hollande NE SERAIT PAS CANDIDAT à l’élection présidentielle de 2017...   
q2_1. Pour chacune des personnalités politiques suivantes, dans quelle mesure estimez-vous qu’il/elle serait 

un(e) bon(ne) ou mauvais(e) candidat(e) de la gauche modérée pour les élections présidentielles ?  
- Manuel Valls 

Veuillez sélectionner une réponse pour chacune des personnalités politiques présentées.  

  

Très bon(ne) 4% 

Plutôt bon(ne) 21% 
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Net: Bon(ne) 26% 

Plutôt mauvais(e) 28% 

Très mauvais(e) 39% 

Net: Mauvais(e) 67% 

Je ne sais pas 8% 
q2_2. Pour chacune des personnalités politiques suivantes, dans quelle mesure estimez-vous qu’il/elle serait 

un(e) bon(ne) ou mauvais(e) candidat(e) de la gauche modérée pour les élections présidentielles ?  
- Ségolène Royal 

Veuillez sélectionner une réponse pour chacune des personnalités politiques présentées. 

  

Très bon(ne) 5% 

Plutôt bon(ne) 22% 

Net: Bon(ne) 26% 

Plutôt mauvais(e) 30% 

Très mauvais(e) 34% 

Net: Mauvais(e) 64% 

Je ne sais pas 10% 
q2_3. Pour chacune des personnalités politiques suivantes, dans quelle mesure estimez-vous qu’il/elle serait 

un(e) bon(ne) ou mauvais(e) candidat(e) de la gauche modérée pour les élections présidentielles ?  
- Martine Aubry 

Veuillez sélectionner une réponse pour chacune des personnalités politiques présentées.  

  

Très bon(ne) 5% 

Plutôt bon(ne) 24% 

Net: Bon(ne) 29% 

Plutôt mauvais(e) 27% 

Très mauvais(e) 33% 

Net: Mauvais(e) 61% 

Je ne sais pas 10% 
q2_4. Pour chacune des personnalités politiques suivantes, dans quelle mesure estimez-vous qu’il/elle serait 

un(e) bon(ne) ou mauvais(e) candidat(e) de la gauche modérée pour les élections présidentielles ?  
- Anne Hidalgo 

Veuillez sélectionner une réponse pour chacune des personnalités politiques présentées.  

  

Très bon(ne) 3% 

Plutôt bon(ne) 19% 

Net: Bon(ne) 22% 

Plutôt mauvais(e) 27% 

Très mauvais(e) 33% 

Net: Mauvais(e) 60% 

Je ne sais pas 18% 
q2_5. Pour chacune des personnalités politiques suivantes, dans quelle mesure estimez-vous qu’il/elle serait 

un(e) bon(ne) ou mauvais(e) candidat(e) de la gauche modérée pour les élections présidentielles ?  
- Najat Vallaud-Belkacem 

Veuillez sélectionner une réponse pour chacune des personnalités politiques présentées.  

  

Très bon(ne) 3% 

Plutôt bon(ne) 13% 

Net: Bon(ne) 16% 

Plutôt mauvais(e) 24% 

Très mauvais(e) 48% 

Net: Mauvais(e) 72% 

Je ne sais pas 11% 
q2_6. Pour chacune des personnalités politiques suivantes, dans quelle mesure estimez-vous qu’il/elle serait 

un(e) bon(ne) ou mauvais(e) candidat(e) de la gauche modérée pour les élections présidentielles ?  
- Arnaud Montebourg 

Veuillez sélectionner une réponse pour chacune des personnalités politiques présentées.  
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Très bon(ne) 4% 

Plutôt bon(ne) 25% 

Net: Bon(ne) 29% 

Plutôt mauvais(e) 32% 

Très mauvais(e) 24% 

Net: Mauvais(e) 56% 

Je ne sais pas 15% 
q2_7. Pour chacune des personnalités politiques suivantes, dans quelle mesure estimez-vous qu’il/elle serait 

un(e) bon(ne) ou mauvais(e) candidat(e) de la gauche modérée pour les élections présidentielles ?  
- Emmanuel Macron 

Veuillez sélectionner une réponse pour chacune des personnalités politiques présentées.  

  

Très bon(ne) 8% 

Plutôt bon(ne) 31% 

Net: Bon(ne) 38% 

Plutôt mauvais(e) 22% 

Très mauvais(e) 27% 

Net: Mauvais(e) 49% 

Je ne sais pas 13% 
q2_8. Pour chacune des personnalités politiques suivantes, dans quelle mesure estimez-vous qu’il/elle serait 

un(e) bon(ne) ou mauvais(e) candidat(e) de la gauche modérée pour les élections présidentielles ?  
- Benoît Hamon 

Veuillez sélectionner une réponse pour chacune des personnalités politiques présentées.  

  

Très bon(ne) 3% 

Plutôt bon(ne) 19% 

Net: Bon(ne) 22% 

Plutôt mauvais(e) 28% 

Très mauvais(e) 27% 

Net: Mauvais(e) 55% 

Je ne sais pas 23% 
q2_9. Pour chacune des personnalités politiques suivantes, dans quelle mesure estimez-vous qu’il/elle serait 

un(e) bon(ne) ou mauvais(e) candidat(e) de la gauche modérée pour les élections présidentielles ? 
- Christiane Taubira 

 Veuillez sélectionner une réponse pour chacune des personnalités politiques présentées.  

  

Très bon(ne) 6% 

Plutôt bon(ne) 14% 

Net: Bon(ne) 20% 

Plutôt mauvais(e) 21% 

Très mauvais(e) 49% 

Net: Mauvais(e) 70% 

Je ne sais pas 10% 
Toujours dans l’hypothèse où François Hollande NE SERAIT PAS CANDIDAT à l’élection présidentielle de 

2017...    

q3. Parmi les personnalités politiques suivantes, laquelle / lequel serait le / la meilleur(e) candidat(e) de la 
gauche modérée pour les élections présidentielles, selon vous ?   

Veuillez sélectionner une seule réponse. 
  

Emmanuel Macron 23% 

Manuel Valls 12% 

Arnaud Montebourg 10% 

Martine Aubry 9% 

Ségolène Royal 8% 

Christiane Taubira 6% 

Benoît Hamon 4% 
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Anne Hidalgo 3% 

Najat Vallaud-Belkacem 2% 

Je ne sais pas 23% 

	


